
—mm »Naš glas« govori v zadnji svoji 
štev. o veliki nakladi »Našega roda«, o po
rastu števila izvodov v primeri z lanskim le
tom in končuje notico takole: »Naš rod« je 
gotovo najbolj razširjeni slovenski mesečnik, 
kar zaradi svoje izbrane vsebine in okusne 
opreme ter izredno nizke naročnine ni čudno. 
»Mladinski matici«, ki ga izdaja in vsi naši 
učiteljski organizaciji je k doseženim uspe
hom zares treba čestitati. 

—mm »Ljubljanski zvon« o publikacijah 
Mladinske matice. 

Zadnja številka »Ljubljanskega zvona« 
prinaša 4 strani dolgo oceno o naših rednih 
publikacijah. V uvodu govori kritik Vinko 
Košak o skromnosti naše mladinske literature 
do povojnih let, ki je naravnost vpila po usta
novitvi posebne organizacije za izdajanje mla
dinskih knjig. Po zaslugi) ljudskošolskega uči
teljstva je prišla k življenju Mladinska ma
tica — pravi kritik dalje — in obžaluje le, da 
ni podobne organizacije vsaj še za učence 
nižjih srednjih šol. 

V nadaljnjem govori o organizaciji, pod
jetnosti in veliki nakladi publikacij ter pri
pominja, da so pripomogle k temu ogromne
mu razmahu M. M. nizke cene, dobra orga
nizacija pa tudi kakovost knjig, ki je v pri
meri z drugimi izdajami po večini prav dobra. 
Po tem uvodu ocenjuje K. prav na drobno 
»Kresnice«, o katerih pravi, da so posebno za 
vzgojitelje velike vrednosti. O prispevkih v 
»Kresnicah« pravi, da so mnogovrstni, tako 
snovno kakor tudi po zrelosti. Mnogo je v 
njih neposrednosti, prisrčnosti in otroške od
kritosrčnosti, fantovske prešernosti in dekli
ške čuvstvenosti, presenetljive otroške bistro
sti in zdravega humorja pa tudi šolske pri
učene učenosti. Vse najdeš v tem malem sve
tu, celo krizo in prva trpka spoznanja soci
alnih krivic današnjega sveta. 

Nato citira v celoti »Morilca«, ki ga je 
napisal fantiček iz poboljševalnice in kot pri
mer že zrelega pisma pa odlomek sni«?! »Moja 
mati«, ki ga je napisal M. Slabe iz Šiške. 

Od mladih ilustratorjev omenja v prvi 
vrsti Tomaža Kvasa, pa tudi Tomaža Tro
jerja in Marijana Ozvaldia. Ob zaključku pri
znava urednikoma »Kresnic« že samo za po
srečeno misel te knjige vse priznanje in želi, 
da bi se s takimi poskusi še nadaljevalo. 

MladinsUa matica 
Tudi z Bevkovima »Tovarišema« je kri

tik zadovoljen. O Bevku pravi, da je mnogo
stranski. Uveljavil se je posrečeno v umet
niški prozi, v ljudski povesti in v zadnjih le
tih še v mladinski književnosti, ki je dobrih 
pisateljev še najbolj potrebna. Bevku je glav
no fabula, ki jo skuša podati v pisateljsko ko
likor mogoče dovršeni obliki. To daje njego
vim spisom izrazit ljudski značaj. Prav tak je 
tudi v svojih mladinskih spisih. Skrbno izogi
bajoč se osladnemu moraliziranju skuša po
dati otroku zanimivo fabulo v kolikor mogoče 
jasnih potezah ter živem in resničnem jeziku. 

Tudi ilustracije Ksenije Prunkove se zdijo 
kritiku v svoji preprostosti in šegavosti prav 
prisrčne, želel bi le, da bi bil še bolj poudarjen 
socialni milje, v katerem se zgodba odigrava. 

Kardeljevo »Potovanje skozi čas« — pra
vi — da je izpolnilo precejšnjo vrzel v našem 
poljudnoznanstvenem mladinskem slovstvu in 
želi da bi M. M. nadaljevala s podobnimi 
razpravicami tudi prihodnja leta. Manj zado
voljen je s »Kapljicami«, kjer mu ni lepa misel 
niti: slikarsko niti pesniško dovolj dobro iz
vedena. 


